
Bakalářská písemná práce Johanny Hanikové nese název „Nahrávky 
kompletního klavírního díla Bedřicha Smetany v interpretaci českých pianistů“. 
Pisatelka se zabývá interpretačním pojetím tohoto díla v podání pianistů Věry 
Řepkové, Jana Novotného a Ivana Klánského. Práce je členěna do stručného 
úvodu, naznačujícího impulsy vzniku této práce, sedmi kapitol a závěru. První 
kapitola nás seznamuje s interpretačními tradicemi a některými interprety díla 
Bedřicha Smetany. Je zde zmínka o kompletních nahrávkách Smetanova díla 
klavíristů, o kterých referuje později, a částečná stručná zmínka o některých 
významných českých interpretech, kteří se Smetanovskou klavírní tvorbou 
zabývali. Závěrečný odstavec první kapitoly je pak věnován vznikající kompletní 
nahrávce klavíristky Jitky Čechové. 
Ve druhé kapitole nás text seznamuje s okolnostmi vzniku a charakteristikou 
Smetanových klavírních skladeb propojenou s životopisnými údaji. 
Následující kapitola nás blíže seznamuje s klavíristy o jejichž kompletních 
nahrávkách se bude dále pojednávat. 
Čtvrtá kapitola „Drobné formy a cykly“ sestává z podkapitol Bagately a 
Impromptus; Črty op.4, 5; Šest charakteristických kusů. Pátá kapitola „Polky“ je 
dělena na Poetické polky; Salonní polky a Vzpomínky na Čechy ve formě polek. 
Šestá kapitola pak má název „Velké formy virtuózního charakteru“ a dělí se na 
části Koncertní etuda C dur; Na břehu mořském; Macbeth a čarodějnice; 
Fantasie na české národní písně. Sedmá kapitola „Vrcholná díla“ 
s podkapitolami Sny a České tance. Ve všech těchto kapitolách pisatelka 
zajímavě a především z profesního hlediska interpretačního a hudebního 
porovnává různé technické a hudebně výrazové postupy klavíristů kompletních 
nahrávek Smetanova díla, a sice, jak jsem již uvedl, Věry Řepkové, Jana 
Novotného a Ivana Klánského. Je zajímavé sledovat, jak se přístupy 
k jednotlivým dílům, v tomto případě ke kompozicím Bedřicha Smetany, mohou 
v interpretačním pojetí různých klavíristů lišit. Myslím, že v tom je právě ono 
kouzlo interpretačního hudebního umění. V tomto smyslu se zdařilo Johanně 
Hanikové tyto tvůrčí rozdílnosti ve své práci dobře zachytit. 
V závěru pak nacházíme určité shrnutí problematiky interpretace Smetanovy 
klavírní tvorby s uvedením východisek a inspirativních zdrojů v provádění jeho 
skladeb. 
Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení A. 
 


